
KOSTOLIANSKE
POH¼ADY

 ROÈNÍK XVI.                 ÈÍSLO 1  MAREC 2010 

DNES V ÈÍSLE
�  Anonym v schránkach 4
� Rozpočet obce na rok 2010  5
� Poslanci na veľčickej kačici  7 
� J. Mihalkovič oslávil 75  8 
� Gymnázium J. B. Magina  10
� Ani šesť prasiat nestačilo 11

Ťahajme 
za jeden koniec

Vážení občania, nie je 
to tak dávno, čo sme 
si želali krásne vianoč-
né sviatky a už sa blíži 
záver prvého štvrťro-
ku 2010. Viacerí z Vás 
vstúpili do nového roka 
so svojimi predsavzatia-
mi a viac či menej nároč-
nými plánmi. Je to správ-

ne, pretože stanovené ciele nás posúvajú 
vpred. Spoľahnúť sa musíme len na seba 
a na svojich blízkych priateľov a spolupra-
covníkov. 

Aj naša obec má v roku 2010 veľké plány 
pred sebou a ja verím, že sa nám podarí 
dosiahnuť to, na čo sme sa pripravovali 
ešte v minulom roku. Spomeniem aspoň 
tie najdôležitejšie.  Začnem akciou, ktorú 
ukončíme koncom roka, a to je výstavba 
štvrtého nájomného domu na Mierovej ulici. 
Práce sa uskutočňujú podľa odsúhlasené-
ho harmonogramu a čiastočne závisia aj do 
vplyvu počasia. 

Druhou veľkou akciou, ktorú by sme 
radi v tomto roku zrealizovali, bude rekon-
štrukcia základnej školy. Túto investičnú 
akciu budeme financovať z prostriedkov 
Európskej únie (EÚ). Podľa projektovej do-
kumentácie, ktorú sme dali vypracovať ešte 
v roku 2008, na budove školy vymeníme 
krov a strešnú krytinu. Nad jedálňou budú 
v nadstavenej časti zriadené nové učebne. 
Samozrejme, celú budovu dáme zatepliť 
a dostane novú fasádu. 

Nemenej dôležité budú stavebné práce 
na rekonštrukcii autobusového nástupiš-
ťa a obnova niektorých chodníkov a ciest, 
ktoré by mala zafinancovať taktiež EÚ. 
V tomto projekte však Ministerstvo výstav-
by a regionálneho rozvoja SR poskytne 
finančné prostriedky len na ulice, ktoré sú 
v blízkosti centra obce. 

(Pokračovanie na 2. strane.)

PRÍHOVOR STAROSTU

Fašiangy rýchlo preleteli, opäť prišla rozlúčka s časom plesov a zábav. Naposledy pred 
dlhým pôstom sa smiech niesol celým kultúrnym domom, ale hlavne burácal v sále.

 Čítajte na 12. strane.

Pochovali sme basu

Fašiangy - čas zábavy, veselia, karnevalov vyvrcholil v materskej škole v poslednú januárovú 
sobotu, kedy sa akoby šibnutím čarovného prútika škôlkari zmenili na rozprávkové bytosti, 
filmových hrdinov, zvieratká... O tom a o všeličom inom, čo sa udialo za posledné obdobie 
v škôlke, čítajte na 6. strane. 

Fašiangy sa už nenavrátia

Máte doma 
foto Englovca?

Prosíme občanov, ktorí vo svojej súk-
romnej zbierke vlastnia fotografiu býva-
lého Englovca (terajšieho autobusového 
nástupišťa), aby kontaktovali Obecný 
úrad vo Veľkých Kostoľanoch. Radi by 
sme si snímku prefotili do fotodokumen-
tácie. Za ústretovosť a ochotu vopred 
ďakujeme.

Obecný úrad
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Jubilanti 
60 rokov

Agneša Borovská
František Ferech
Stanislav Franc

Milan Hruštík
Jozef Hricišák

Michal Kolarovič
Michal Kotleba

František Mihalička
Peter Mosný
Ján Pristach

Stanislav Rybárik
Jakub Vadovský

65 rokov
Emília Bartovičová

Helena Dudová
Štefan Hlinka
Oľga Hlinková

Štefánia Jamrichová
Otília Kalašová

Eliška Kollárová
Anna Magulová
Agneša Vaľková

Pavel Vančo
70 rokov

Jozef Bartovič
Agneša Blažová

Milan Herzeg
Rudolf Kolarovič
Ladislav Lesay

Cecília Lesayová
Anna Magulová
Marta Magulová
Jozef Michalka
Mária Piknová

Alžbeta Trandžíková
Jaromír Zuščík

75 rokov
Mária Bašovská

Štefánia Jablonková
Viliam Michalčík

Jozefína Polčíková
80 rokov

Helena Bangová
Adela Porubská

85 rokov
Veronika Kotlebová

Mária Magulová
Mária Sedmáková

91 rokov
Jozef Kukuč

97 rokov
Jozefína Hanzlová

Ernestína Sedmáková

Narodili sa
Sebastián Bednár

Viktória Krivošíková

Manželstvo uzavreli
Nina Ondrášiková a Vladimír Skripčák

Beáta Porubská a Martin Barbušin
BLAHOŽELÁME!

Rozlúčili sme sa
Eva Kotúčková, 41 rokov
Adela Magulová, 89 rokov
Anna Šintálová, 72 rokov
Jozef Porubský, 73 rokov
Mária Molnárová, 90 rokov

ÚPRIMNÚ SÚSTRASŤ.

KRONIKA OBCE

(Dokončenie z 1. strany.)
Našou snahou bolo, aby sme zrekonštruo-

vali aj chodníky na Ul. J. Hollého a Trnavskej 
ceste, avšak regionálny operačný program 
vylúčil tieto ulice z projektu, nakoľko nespĺňali 
podmienky centrálnej zóny obce. Podľa môjho 
názoru, výzva, ktorú ministerstvo vydalo, ne-
bola najšťastnejším riešením pre obce, preto-
že sa z nej nemôžu financovať ulice, ktoré sú 
vo vzdialenejších častiach od centra obce. Je 
však možné, že do roku 2013 bude táto výzva 
upravená tak, aby aj zvyšné ulice boli z tohto 
projektu podporované. 

Ešte v auguste 2008 sme podali projekt 

a žiadosť na rekonštrukciu budovy kultúrneho 
domu a obecného úradu. Po takmer 16 me-
siacoch prišlo k podpisu zmluvy so Sloven-
skou inovačnou a energetickou agentúrou, 
ktorá by mala celú rekonštrukciu zastrešovať. 

Kanalizáciu brzdia pozemky
Stále dôležitou stavebnou akciou je do-

končenie obecnej kanalizácie, ktoré brzdia 
neustále vlastnícke a projekčné problémy, na-
koľko projekty pochádzajú ešte z roku 1996 
a do istej miery sú už zastarané a nedosahujú 
súčasné kritériá. Hlavné vetvy kanalizácie 
prechádzajú cez súkromné pozemky, ktoré 
sú nevysporiadané od 50. rokov a mnohí 
vlastníci sú neznámi alebo mŕtvi. Napriek to-
mu vynakladáme maximálne úsilie, aby sme 
projekt kanalizácie upravili do takej podoby, 
aby bol priechodný na ministerstve životného 
prostredia. Projekt, ktorý sme pripravovali 
na financovanie dokončenia kanalizácie, bol 
náročný nielen z časového hľadiska ale aj 
z finančného a v nemalej miere aj organizač-
ného. O jeho výsledku Vás budeme v našich 
novinách ešte informovať. 

Zmiznú čierne skládky
V súčasnosti pripravujeme projekt na vý-

stavbu a zriadenie zberného dvora pre obča-
nov. Ak nám na projekt EÚ odsúhlasí financie, 

budú mať občania možnosť priniesť do zber-
ného dvora všetok nepotrebný veľkoobje-
mový, nebezpečný, biologický a iný odpad 
vhodný na separovanie. Bude to služba obča-
nom a verím, že z našej obce zmiznú všetky 
čierne skládky, nakoľko každý z nás bude 
mať možnosť legálne a bezplatne tento od-
pad odovzdať na vyhradenom mieste. Projekt 
budeme podávať na ministerstvo životného 
prostredia, v súčasnosti sa pripravuje projek-
tová dokumentácia a následne po nej staveb-
né povolenie na výstavbu. 

Verejné osvetlenie je ďalším projektom, 
ktorým sa chceme zapojiť do čerpania finanč-

ných prostriedkov z fondov Európskej únie. 
Čakáme na výzvu, ktorá by mala byť uverej-
nená v priebehu najbližšieho obdobia.

Chceme ďalšie byty
Poslednou väčšou investičnou akciou, ktorú 

pripravujeme, je výstavba 28-bytového ná-
jomného domu za podmienok, že štát uvoľní 
dostatok prostriedkov na tohtoročnú bytovú 
výstavbu. Je možné že výstavbu bytových 
domov tak, ako sme ju realizovali v našej 
obci, už od budúceho roka štát podporovať 
nebude. Aký spôsob bude zvolený, zatiaľ 
nevie nikto presne zadefinovať. Ak s nami 
ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja 
a súčasne aj Štátny fond rozvoja bývania 
podpíše v tomto roku zmluvu na dotačné 
a úverové prostriedky, v budúcom roku sa 
do obecných bytov môže nasťahovať ďalších 
dvadsaťosem rodín. 

Spomenul som tie väčšie investičné akcie, 
samozrejme, čakajú nás aj drobné akcie, 
ako napr. rekonštrukcia sociálnych zariadení 
v budove zdravotného strediska a dokonče-
nie kanalizačných prípojok. To záleží však aj 
od celkového financovania obce z prostried-
kov prideľovaných z daňového úradu. Tie boli 
v minulom roku krátené o 16 percent, a tak sa 
nám nepodarilo uskutočniť všetky práce podľa 
našich predstáv. 

Aké financovanie bude zo strany štátu 

PRÍHOVOR

Ťahajme za jeden koniec

� Bytové domy na Mierovej ulici stoja na obecných pozemkoch.
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Spomíname na našu 
drahú mamu a babku 
VERONIKU MICHÁLIKO-

VÚ, rodenú Turanskú, 
ktorá nás náhle opustila 
pred rokom 15. februára 
2009 vo veku 92 rokov.

Prosíme tých, ktorí ju 
poznali, aby jej venovali tichú spomienku 
v modlitbe. Ďakujú smútiace deti

Mária, Jozef a Štefan s rodinami

SPOMIENKA

v tomto roku, je otázne a nikto si netrúfa vy-
sloviť prognózu, či už kladnú, alebo zápornú. 
Projekty, na ktoré žiadame finančné prostried-
ky z EÚ, však majú okrem tej „slnečnej stránky 
aj stránky tienisté“. A tou je práve 5 percentné 
kofinancovanie projektov (spolufinancovanie: 
95 % štát a EÚ a 5 % obec). Z môjho pohľadu 
a tiež z pohľadu niektorých prevažne men-
ších obcí je spolufinancovanie v spomenutej 
výške dosť vysoké. Hlavne ak chceme získať 
prostriedky na viaceré projekty. Nie všetky 
obce majú dostatok financií, aby pokryli tieto 
náklady. Aj v našom prípade to pôjde dosť 
ťažko. Zarážajúce však je, že v médiách 
nesprávne informujú o tom, že obce nečer-
pajú európske prostriedky. Nehovoria o hlav-
nej príčine, že niektoré jednoducho nemajú 
ani tých 5 percent, aby sa mohli uchádzať 
o dotáciu, alebo dať spracovať projektovú 
dokumentáciu. Obce by, samozrejme, chceli 
čerpať fondy EÚ, ale nie sú na to finančne 
pripravené. Bankové inštitúcie sú pripravené 
podať pomocnú ruku, ale nie každá obec má 
na to, aby tieto prostriedky mohla splácať. Tu 
je teda kameň úrazu. Všetci chceme, aby sme 
boli vo všetkých projektoch úspešní, ale treba 
sa pozrieť aj na druhú stranu mince - aké 
úskalia to so sebou prináša. Veľa času nám 
už nezostáva, nakoľko programovacie obdo-
bie čerpania európskych financií potrvá len do 
roku 2013. Naša obec podala štyri projekty, 
ďalšie dva sú rozpracované. Zatiaľ sme len 
na začiatku, a tak na výsledok si ešte budeme 
musieť počkať. 

Obecné zastupiteľstvo na svojom prvom 
zasadnutí odsúhlasilo obecný rozpočet, na 
ktorý sa názory rôznia. Ani ja nie som cel-
kom stotožnený s jeho prerozdelením, ale 
musím akceptovať rozhodnutie obecného za-
stupiteľstva. Bol by som rád, keby sme z jeho 
obsahu vyfinancovali všetky dôležité akcie, 

ktoré som už spomenul. Investičné akcie sú 
jedna stránka obce, o ktorej som sa už zmienil 
dostatočne. 

Získame odopierané?
Chcel by som ešte však poukázať na daňo-

vé konania, ktoré vedieme voči Slovenským 
elektrárňam - Enel a voči a. s. JAVYS, nakoľ-
ko za rok 2007, 2008 a 2009 nevyplatili nielen 
našej obci, ale všetkým obciam v okruhu 30 
kilometrov, daň za jadro v plnej výške. Všetky 
obce konanie postúpili právnickej kancelárii. 
Podobne je to aj s daňou z nehnuteľností, kde 
Enel nepriznáva daň za chladiace veže ako 
za stavbu, ale ako daň za pozemok. Celý pro-
ces je zatiaľ ešte v štádiu riešenia a zaoberá 
sa ním taktiež právnická kancelária. 

Vážení občania, rok 2010 bude pre nás 
jeden z najnáročnejších za posledných de-
sať rokov. Okrem investičných akcií, ktoré je 
potrebné zvládnuť, nás čakajú v tomto roku 
parlamentné a komunálne voľby. Verím, že 
všetko, čo sme si v tomto roku naplánovali, 
sa kladne odzrkadlí v našej obci a že obča-
nia v nej budú spokojnejší. Potešilo by ma, 
keby sme všetci ťahali za jeden koniec lana, 
pretože iba tak prídeme k cieľu, ktorým je 
urobiť niečo dobré pre našu obec, naše de-
ti a blízkych. Treba zabudnúť na vzájomné 
ohováranie, či už na ulici, alebo v súčasnosti 
na tak populárnom internete. Ak chceme 
vysloviť nejakú vetu, dobre si rozmyslime, či 
sa zakladá na pravde, pretože očistiť niekoho 
z urážok je potom veľmi ťažké. 

Všetkým Vám prajem, aby ste v tomto roku 
boli úspešní v práci, v rodinnom živote a že-
lám Vám najmä pevné zdravie.

Mgr. GILBERT LIŠKA, starosta obce
Foto: Michal Jeluš

Už 28. ročník tradičného školského ple-
su sa začal 6. februára o 19.00 hodine 
v priestoroch Kultúrneho domu vo Veľ-
kých Kostoľanoch. To, že toto podujatie už 
dávno prekročilo hranice obce a zúčast-
ňujú sa na ňom aj obyvatelia iných obcí 
a miest, svedčí o jeho veľkom úspechu.

Vo foyeri kultúrneho domu vítala účast-
níkov predsedníčka rodičovskej rady školy 
Mirka Macová s manželom. Sedemdesiat cien 

v tombole svedčilo o dobrote sŕdc nielen rodi-
čov detí, ktoré navštevujú alebo navštevovali 
miestnu základnú školu, ale aj o ochote po-
môcť. Večera podávaná pri stoloch bola rov-
nako chutná ako guláš po polnoci. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa na plese zúčastnili, sponzo-
rom i organizátorom, ktorí ples pripravili.

Výťažok z plesu bude použitý na zakúpenie 
pomôcok pre deti miestnej základnej školy. 

Rada rodičov ZŠ

Školský ples tradične vynikajúci!

Blahoželáme!

Pred 50 rokmi, dňa 20.2.1960, uzavreli 
sviatosť manželstva 

MÁRIA a ANDREJ VNENČÁKOVCI.
Milí rodičia, k tomuto krásnemu výročiu 

sobáša Vám úprimne blahoželáme a vy-
prosujeme zdravie, radosť, pokoj a najmä 
Božie požehnanie do ďalších rokov života.

Za lásku a obetavosť Vám zo srdca 
ďakujú deti Mária, Milan, Jana a Peter 

 s rodinami.

ZLATÁ SVADBA

Pred desiatimi rokmi, 
19. januára 2000 nás vo 
veku 29 rokov opustil náš 
syn a brat 

MARIÁN KALAŠ.
Kto ste ho poznali, za-

spomínajte s nami.
Rodičia a bratia s rodinami

SPOMIENKA

Úpr imne ďaku jeme 
všetkým príbuzným a zná-
mym, ktorí odprevadili na 
poslednej ceste nášho 
drahého 
JOZEFA PORUBSKÉHO, 
zosnulého dňa 7. februára 
2010 vo veku 73 rokov. 

Ďakujeme i za kvetinové dary a za 
zmierenie nášho veľkého žiaľu. Zároveň 
ďakujeme d. p. kaplánovi za vykonanie 
pohrebných obradov i d. p. farárovi za 
odslúženie omše.

Odpočívaj v pokoji.
Smútiaca manželka s rodinou

POĎAKOVANIE
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Vo februári skoro každý z nás našiel vo 
svojej poštovej schránke nepodpísaný list 
adresovaný všetkým občanom. Pokúsim 
sa ako starosta obce, ale aj ako samotný 
občan, zareagovať naň. Veľmi by ma pote-
šilo, keby sa pisateľ listu podpísal, pretože 
určite by sme našli žiaducu formu vzájom-
nej komunikácie. 

Nemyslím si, že príspevky a rôzne iné tla-
čoviny tohto druhu sú tým správnym prostried-
kom ako riešiť nejaký problém. Je dobré, ak 
máme vlastný názor a pokiaľ sa zaňho nehan-
bíme, je potrebné ho predniesť otvorene, na-
pr. na zasadnutí obecného zastupiteľstva. To 
je tzv. aktívna forma prednesu svojho názoru, 
ktorým podá občan svoje stanovisko poslan-
com OZ a vyjadrí tak svoj postoj k istej veci. 

Druhou alternatívou, t. j. pasívnou formou, 
ktorú v liste spomína, sú práve komunálne voľ-
by (obecné), ktoré sa budú konať v tomto roku. 
Tu si občan bude môcť vybrať svojho kandidá-
ta, ktorý by ho mal zastupovať vo vedení obce 
a dať mu svoj hlas. Z tohto vznikol aj názov 
obecné zastupiteľstvo, ktorého členovia zastu-
pujú svojich voličov a občanov vôbec. Občania 
svojou voľbou dávajú zvoleným poslancom OZ 
právo rozhodovať aj v ich mene. 

Listom, ktorým neznámy pisateľ chcel oslo-
viť svojich spoluobčanov, sa môže začať 
reťazová reakcia tohto druhu, ktorá môže 
pôsobiť dehonestujúco a niekedy aj zavádza-
júco, nakoľko list vyjadruje pohľad jednostran-
ný a subjektívny. Nedáva žiaden priestor 
na diskusiu, alebo obhajobu iných názorov 
a postojov. Z pohľadu starostu obce zásadne 
nesúhlasím s touto formou podávania myšlie-
nok, aj keď s určitými názormi, ktoré sú v liste 
vyjadrené, súhlasím. 

Futbal na úkor iného?
Napríklad financovanie futbalového klubu 

(FK). Môj postoj k nemu možno niektorí po-
znáte, pretože som ho vyjadril, či už verejne 
na obecnom zastupiteľstve, alebo v našich 
novinách, niekoľkokrát. Nie raz som sa dostal 
do sporu s vedením FK. Po mojom nástupe do 
funkcie som verejne v novinách vyjadril názor, 
že šport v obci potrebujeme, nakoľko sa naša 
mládež vyvíja a je dôležité ju včas podchytiť, 
či už po športovej, kultúrnej alebo hudobnej 
stránke. Nie je však možné, aby sa pár jednot-
livcov schovávalo za názor, ktorý nezdieľajú 
všetci. Možno by nám stačilo hrať nižšiu ligu, 
a tým aj finančné prostriedky na FK by boli 
nižšie. V porovnaní s ostatnými obcami, vyna-
kladáme na futbal abnormálne veľké finančné 
prostriedky. To tvrdím ako starosta obce, aj ako 
občan. Už v minulom roku po zverejnení obec-
ného rozpočtu som sa v novinách vyjadril, že 
nesúhlasím s výškou finančných prostriedkov, 
ktoré obec poskytuje futbalovému klubu. Svoje 
stanovisko som nezmenil ani v tomto roku. 

Na prípojky nepostačuje
Je veľa vecí a záležitostí v obci, slúžiacich 

všetkým obyvateľom, ktoré je potrebné pokryť 
a nepostačujú nám na ne prostriedky. Naprí-
klad na dokončenie kanalizačných prípojok 
bolo v minulom roku odsúhlasených 16 597 €, 
kým do futbalu 34 194 €. Tam vidím nepomer 
medzi prioritnými investíciami potrebnými pre 
našich občanov a medzi dotáciou pre futbalo-

vý klub. Na dokončenie kanalizačných prípo-
jok sa investuje menej peňazí ako do futbalu, 
pričom mnohí občania sa na nás aj v minulom 
roku obracali s otázkou, kedy budú môcť byť 
pripojení na kanalizáciu. Bohužiaľ, dostali 
odpoveď, že viac peňazí schválených nebolo, 
a tak sa výstavba musela v priebehu roka 
ukončiť. O výške poskytnutých prostriedkov 
však nerozhodujem, pretože rozpočet schva-
ľuje obecné zastupiteľstvo. Ak odsúhlasí pre 
futbalový klub prostriedky vo výške 32 900 €, 
musí ich vedieť zdôvodniť. 

Byty dávajú i prácu
Čo sa týka bytovej otázky v obci, je to 

problém ako všade inde. Snažíme sa ho 
však riešiť tak, aby sme aspoň z časti pokryli 
evidované žiadosti o byty. Bytové domy na 
Mierovej ulici stoja na obecných pozemkoch. 
Vlastné pozemky sú problémom každej ob-
ce, a tak sme aj my hľadali možnosti, kde 
by domy mohli stáť. Pozemok pri potoku bol 
jediným možným riešením. Určite potvrdia 
všetci, ktorí našli v domoch nové bývanie, že 
výstavba bytov v obci je potrebná a pomáha 
najmä mladým rodinám, ktoré si nemôžu do-
voliť postaviť rodinný dom, alebo zakúpiť byt 
do osobného vlastníctva. 

V neposlednom rade je dôležité podotknúť, 
že výstavbou bytových domov bola zabez-
pečená práca a mzda pre našich občanov, 
ktorí sa na nej podieľali. Dnes sa práca ťažko 
hľadá a ak ju občan nájde dlhodobo a navyše 
priamo v obci, je dôležité si ju udržať a pod-
porovať všetky aktivity, ktoré sa touto formou 
v obci realizujú. Pokiaľ ide o to, že bola zni-
čená zeleň, môžem pisateľa ubezpečiť, že po 
dokončení terénnych úprav plánujeme vysadiť 
stromy a kríky pri bytových domoch. 

Prečo nie súkromník?
V poslednej časti svojho listu pisateľ vyjad-

ruje svoj názor, že v obecnom zastupiteľstve 
by nemali byť súkromní podnikatelia. Súk-
romné podnikanie je podľa platnej legislatívy 
SR umožnené všetkým, ide len o to, kto túto 
možnosť využije a kto nie. Nemôžeme ich vy-
lúčiť z tohto systému. Taktiež neexistuje žiadny 
právny dôvod, prečo by podnikatelia nemali 
zastávať funkciu poslancov v obecnom zastu-
piteľstve. Majú na to nárok a právo, ktoré vyu-
žili, a tak, ako som písal na začiatku, občania si 
ich zvolili za svojich „hovorcov a vykonávateľov 
ich vôle“. Samozrejme, každý občan má právo 
svojím hlasom riadiť obec tým, že vo voľbách 
dá hlas kandidátovi, ktorý sa najviac približuje 
jeho názorom a záujmom. Je len na občanoch 
ako so svojím hlasom vo voľbách budú narábať 
a koho si určia za svojho zástupcu v obecnom 
zastupiteľstve. Je jedno, či bude v zastupiteľ-
stve robotník, podnikateľ, alebo štátny pracov-
ník, dôležité je, aby obhajoval záujmy občanov 
a podporoval rozvoj obce. 

Bol by som rád, keby sa podobné anonym-
né „pamflety“ už v našich schránkach neobja-
vovali. Občania predsa majú možnosť vyjadriť 
svoj názor priamo na zasadnutí OZ. Verím, že 
aj vo voľbách si naši voliči vyberú kandidátov, 
ktorí budú zastávať ich názor a budú mať ich 
dôveru. Len takto budeme môcť dobre spolu-
pracovať a spoločne riadiť našu obec. 

Mgr. GILBERT LIŠKA, starosta obce 

ANONYM V SCHRÁNKACH

Prečo sa autor listu nepodpísal?
Spoločne sme 

nádielku zvládli
Túto zimu bola snehová nádielka na-

ozaj bohatá, ale vďaka vzájomnej pomoci 
a ochote boli cesty a aj chodníky odprata-
né a mohli sme ich bez starostí používať. 
Preto chceme všetkým, ktorí priložili ruku 
k dielu pri odpratávaní snehu z komunikácii 
a chodníkov a, samozrejme, aj tým, ktorí 
poskytli dôležitú techniku k tomu a pomohli 
aj osobne, srdečne poďakovať. Spoločne 
sme snehovú kalamitu zvládli, takže u nás 
nemala čas a ani šancu sa rozvinúť.

Vďační občania

Rozlúčka 
so starým rokom

So starým rokom v našej farnosti sme sa 
lúčili pod taktovkou pána farára Mgr. Igora 
Gajdoša. Vonku pred kostolom búchala 
zábavná pyrotechnika a mládež vítala Nový 
rok. Niekoľko desiatok občanov sa však ziš-
lo na pozvanie pána farára v prítmí kostola, 
aby sa so starým, odchádzajúcim rokom 
v pokoji rozlúčili a poďakovali mu za všet-
ko, čo im priniesol a čo ich naučil. Po krát-
kom príhovore pán farár obišiel celý kostol 
a každému podal ruku so želaním všetkého 
dobrého v roku 2010. - r -

Dvojaké platby 
za kanalizáciu

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasad-
nutí odsúhlasilo dva spôsoby spoplatnenia 
služby za odvod a čistenie splaškových 
vôd. Občania, ktorí chcú byť spoplatnení 
na základe skutočného objemu odobratej 
vody z obecného vodovodu, musia priniesť 
do KATELSTAVu Veľké Kostoľany, alebo 
poštou zaslať na adresu prevádzkovateľa  
- Obecná kanalizačná spoločnosť Vese-
lé, kópiu alebo originál faktúry vystavenej 
spoločnosťou TAVOS, na základe ktorej im 
bude zaslaná faktúra. V prípade, že faktú-
ru nedoložia, budú spoplatnení paušálne. 
Za odber spoplatňovaný paušálom bude 
občanom účtovaných 70 litrov na osobu 
na deň.

Obecná kanalizačná spoločnosť

Preskúšanie sirén
Obvodný úrad Piešťany, odbor civilnej 

ochrany a krízového riadenia oznamuje, 
že hlasité preskúšanie sirén v roku 2010 
sa uskutoční vždy v piatok v jednotnom 
čase o 12.00 hodine, a to: 8. januára, 12. 
februára, 12. marca, 9. apríla, 14. mája, 
11. júna, 9. júla, 13. augusta, 10. sep-
tembra, 8. októbra, 12. novembra a 10. 
decembra. Akustické preskúšanie sirén 
bude vykonané dvojminútovým stálym tó-
nom po predchádzajúcom informovaní oby-
vateľstva o čase skúšky prostredníctvom 
hromadných informačných prostriedkov. 

- r - 
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Prevádzka OcÚ (mzdy, odvody do poisťovní, stravné)  121 528
Školenia, kurzy, pracovné cesty, cestovné náhrady      3 040
Poštovné a telekomunikačné služby        7 650
Interiérové vybavenie 1 000
Všeobecný materiál (xerox, pečiatky, kancelársky materiál, archivácia) 4 500
Publikácie, zbierky, časopisy      500
Reprezentačné       500
Automobilový park (všetky osobné a nákladné vozidlá – poistné,
palivo, servis, parkovacie, diaľničné známky)   7 600
PC programy, údržba výpočtovej techniky    3 164
Údržba, revízie požiar. zariadení, odborné prehliadky zariadení  1 000
Propagácia, reklama, inzercia     1 000
Právne a notárske služby     3 160
Poistenie budov      1 100
Sociálny fond           600
Odmeny poslancom       2 800
Kolkové známky       400
Pokuty a penále             30
Finančný audit          1 500
Poplatky banke          4 000
Splácanie úveru (nájomné domy Ulica Jilemnického, M. R. Štefánika,
Hollého, Mierová, 28 b. j., DEXIA)     137 070
Členské poplatky (ZMOS, MNH, PMP)      3 966
Stavebný úrad          8 500
Dobrovoľný požiarny zbor (energie, transfer, údržba)        8 700
Geodetické práce          10 000
Údržba miestnych komunikácií        20 000
Údržba verejného priestranstva (kosenie, čistenie)     40 000
Výsadba stromčekov, zelene         3 300
Verejné osvetlenie – energia       13 500
Údržba verejného osvetlenia (opravy, vianočné osvetlenie)    26 000
Garáže – Katelstav – elektrická energia         2 700
Uloženie a likvidácia komunálneho a separovaného odpadu     61 000
Prenájom traktora Kubota                    4 800
Katelstav – príspevok na kúpu auta         4 000
Prevádzka ČOV, kanalizácie, vákuových staníc      43 000
Nájomné domy – energie, voda, poistné, údržba        8 550
Prevádzka detského ihriska (údržba, mzda)         1 620
Futbalový klub         32 900
Motokrosový klub             330

Rybársky klub            250
Drobnochovatelia I           300
Drobnochovatelia II         2 800
Poľovnícky zväz         2 000
Tenisový klub           2 000
Kultúrny dom (energie, údržba, všeobecný materiál – kuchyňa)    31 000
Knižnica (knihy, mzda, všeobecný materiál – tlačivá)       2 450
Kultúrno-spoločenské akcie         7 000
Kultúrno-spoločenské podujatia       10 000
Zdravotné stredisko (energie)        1 800
Zdravotné stredisko (rekonštrukcia sociálnych zariadení)       7 600
Dychovka (energie)              350
Káblová televízia (prevádzka)       76 150
Miestny rozhlas (údržba)        2 000
Kostolianske pohľady (tlač, grafická úprava)        4 000
Poplatok SOZA             160
Web stránka obce             500
Kronika obce             210
Partnerské mestá – medzinárodná spolupráca       1 000
Príspevok neziskovej organizácii NOEMI      3 300
Cintorín – kosenie (mzda)      3 016
Cintorín – pohonné hmoty, údržba, náradie        380
Cintorín – výstavba hrobových miest        3 000
Dom smútku (el. energia)           800
Materská škola (údržba, mzdy, prevádzka)    138 500
Základná škola (školský klub, jedáleň - mzdy, prevádzka, údržba)    39 840
Poistenie budov MŠ, ZŠ         200
Opatrovateľská služba (mzdy, odvody do poisťovní)    16 160
Posedenie s dôchodcami (občerstvenie, darčeky)       2 000
Finančný dar pre postihnuté deti       1 600
Nákup pozemkov       10 000
Kamerový systém       1 400
Projekty a služby agentúr     60 000
5% kofinancovanie projektov z EÚ  157 000
Retardéry          1 330
Prípojky na kanalizáciu        20 000
Technická vybavenosť k bytovým domom      40 000
Výstavba bytového domu na Mierovej ulici         173 400
Výstavba nájomného domu – 28 b. j.       1 134 989
Spolu                                                                                             2 553 493

Rozpočet výdavkov Obce Veľ ké Kostoľany na rok 2010 v €

� Obecný úrad vo Veľkých Kostoľanoch 
upozorňuje občanov, aby v prípade porúch 
volali:

Elektrický prúd: nonstop 0800 111 567
Pitná voda: 033/7910 266, nahlásenie sta-

vu vodomeru – 033/7910 265
Plyn - poruchy: 0850 111 727
Zákaznícka linka: 0850 111 363
Poruchy na káblovej televízii: 033/7782 498
� Obecný úrad vo Veľkých Kostoľa-

noch oznamuje občanom, že pohrebné 
služby (dom smútku a prevoz zomrelého) 
zabezpečuje Ján Deket, Trnavská cesta č. 
330, Veľké Kostoľany č. tel. 033/7782 661.

V prípade úmrtia príbuzného doma, 
môžete volať ako prehliadajúceho leká-
ra MUDr. Ivana Svieženého, č. tel. 033/
7781 256. 
� Obecný úrad vo Veľkých Kostoľanoch 

oznamuje občanom, ktorí majú záujem o kni-
hu Fotoobjektívom Petra Kolaroviča, že si ju 
môžu zakúpiť na obecnom úrade v cene 2,5 
€. Zakúpiť si môžete aj film o Veľkých Kosto-
ľanoch, a to vo forme VHS pásky, alebo na 
DVD nosiči v cene 3,5 €. V predaji je tiež 
kniha o Veľkých Kostoľanoch pod názvom 

História obce Veľké Kostoľany 1208/1209 
– 2009 za 10 €.
� V zmysle VZN obce Veľké Kostoľany 

č. 1/2006 o určení názvu ulíc Obecný úrad 
vo Veľkých Kostoľanoch oznamuje zmenu 
nasledovných ulíc: Ulica pri cintoríne, kde 
býva rodina Cibulková sa premenovala na 
Ulicu M. Korvína. Ulica, kde bývajú rodiny 
Hájeková, Majerníková, Zemková a Jelu-
šová sa premenovala na Ulicu Pod sadmi. 
Ulica za potokom, kde bývajú rodiny Ope-
tová a Kmeťová sa premenovala na Ulicu 
P. Jedličku. Názov ulice za humnami, kde 
bývajú rodiny Lesayová a Žabčíková je 
Záhumenská ulica. Zároveň oznamujeme 
občanom, ktorí bývajú na týchto uliciach, 
aby si urobili zmeny vo svojich osobných 
dokladoch (zmenu trvalého pobytu na 
obecnom úrade).
� Obecný úrad vo Veľkých Kostoľanoch 

oznamuje občanom, že štvrtok bude neúrad-

ný deň. Stránky budeme vybavovať počas 
stránkových hodín: v pondelok, utorok, stre-
du a piatok. 
� Upozorňujeme občanov, ktorí dopo-

siaľ nemajú zaplatenú daň za psa, alebo 
psa prihláseného, aby to čo najskôr 
urobili u p. Gulovej a určenú čiastku 
uhradili na účet obce v Slovenskej spo-
riteľni vo Veľkých Kostoľanoch, alebo 
priamo do pokladne obecného úradu 
u p. Gulovej.
� Oznamujeme občanom, ktorým uplynula 

doba prenájmu hrobových miest na miest-
nom cintoríne, že poplatok za prenájom na 
ďalšie obdobie môžu zaplatiť u p. Krajčovi-
čovej na obecnom úrade. 
� Obecný úrad vo Veľkých Kostoľanoch 

oznamuje občanom, že obecná knižnica je 
otvorená v dňoch pondelok, streda a pia-
tok v čase od 15.00 do 18.00 hodiny.

- r -

OZNAMY OcÚ

Adresa redakcie 
Prosíme všetkých prispievateľov do KP, 

aby svoje články, fotografie a iné materiály 
na uverejnenie zasielali výhradne na adre-
su: jajahodal@gmail.com.

Za spoluprácu ďakujeme.
Redakcia KP
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V materskej škole sme sa na záver ro-
ka stretli v triedach Lienok, Veveričiek, 
Sovičiek a Žabiek spolu s rodičmi na via-
nočných besiedkach, kde deti predvied-
li dojímavý program a pod stromčekom 
sa tešili darčekom od Ježiška. Skôr, ako 
sme odišli na vianočné prázdniny, veľkáči 
so svojimi učiteľkami navštívili starkých 
v Domove sociálnych služieb NOEMI, kde 
im zaspievali koledy, zarecitovali básničky 
a odovzdali im malý darček a vianočný 
pozdrav.

Nový rok 2010 sa ujal vlády a kým ten starý 
rok odišiel na zaslúžený odpočinok, školský 
sa prehupol do druhej polovice aj v našej 
materskej škole. Mnohí majú za sebou hodno-
tenie, bilancovanie, ale aj nové predsavzatia, 
plány.

Po čarovnom vianočnom období prišli fa-
šiangy - čas zábavy, veselia, karnevalov. U nás 
to všetko prepuklo v poslednú januárovú sobo-
tu, kedy sa akoby šibnutím čarovného prútika 
naše deti zmenili na princezné, lienky a včielky, 
pirátov a vojakov, batmanov a spidermanov, 
no boli tu aj bábätká a víly, aj čarodejnice 
s Draculom a veľa iných krásnych masiek, kto-
ré boli dôkazom neobmedzenej ľudskej fantá-
zie. Námahu rodičov s chystaním a zháňaním 
masiek určite vynahradila viditeľná spokojnosť 
a radosť detí. Celý karneval uvádzal a o zá-
bavu sa postaral šašo Jašo v podaní Lucie 
Duranovej v sprievode hudby z produkcie DJ 
CRAZY-ho. Porota z radov rodičov a na čele 
so šašom Jašom to nemala ľahké, aby vybrala 
cez promenádu masiek 15 tých najkrajších 
a najnápaditejších, a odmenila ich vecnými 
cenami zakúpenými rodičovským združením 
pri MŠ. Ale nemuseli byť smutné ani ostatné 
masky, pretože dostali sladké odmeny, ktoré 
nám venoval obecný úrad.

Všetkých určite zaujala aj pripravená bohatá 
tombola od mnohých sponzorov z obce. Nála-
da bola veselá a vo vzduchu bola cítiť radosť 
a spokojnosť. Keď už boli všetci zo šantenia 
a tanca príjemne unavení a rozdala sa po-
sledná tombola, tanečný parket sa postupne 
vyprázdňoval a rozlúčili sme sa so želaním, 
že sa o rok na karnevale opäť stretneme. 
Chcem poďakovať organizátorom - rodičom 
z rodičovského združenia: L. Duranovej, M. 
Bučkovej, p. Hamrlovej, T. Boháčikovej, M. 

Šupovi, T. Ondrášikovi, M. Mačicovi a učiteľ-
kám MŠ za prejavenú ochotu a venovaný čas 
pri tejto akcii. 

Veľká vďaka však patrí všetkým rodinám, 
firmám a organizáciám, ktoré nám venova-
li vecné ceny do tomboly a sladkosti: rod.: 
Pakánová, Duranová (Sabínka), Kalašová, 

Mačicová, Mikušová, Bučková, Duranová 
(Miška), Mihaličková, Ondrášiková, Šutov-
ská a Kukučová, Prošeková.

Sponzori: Záhradkárske potreby - J. Lu-
čanská, Mama – R. Polčík, Šupa – záhrad-
ná technika, Vanko – oprava bicyklov, 
Rozličný tovar – p. Gula, Zinkovňa PUK 
– p. Mačica, Kofola – H. Porubská, Lekáreň 
Veľké Kostoľany, Kvetinárstvo Adrika – A. 
Michalíková, Obecný úrad Veľké Kostoľa-
ny, Agrodeal – J. Orihel, Chovatelia  Veľké 
Kostoľany, Autodoprava – p. Koštrna, WIT-
TEX PLUS, Potraviny Balla, Autodoprava 
– p. Daniška, Papiernictvo – A. Ondrušová, 
Strečanský Daniel – upratovacie práce, 
Nachema, Rozličný tovar – M. Macová, 
Stiegen P. S. – stolárstvo, Revelcom R. 

Beroš, Potraviny Čeliga, Reštaurácia P + 
E, Potraviny Dovičic, Autodoprava – R. 
Blaho, Franc Stanislav, Mountfield – p. 
Hulman, Veterinárna ambulancia – MVDr. 
Bernát, MACO – SK, Qkomaxit – M. Filin 
- prášková lakovňa. Ďakujeme!

Veríme, že deti na tento deň budú ešte 
dlho spomínať, no fašiangy sú za nami, už sa 
nenavrátia, teda, ostáva nám len tešiť sa na 
ďalšie akcie, ktoré nás do konca školského 
roka ešte čakajú.

Naše plány do budúcnosti sú veľké a všetci 
dúfame, že všetko, čo sme si predsavzali, spl-
níme v prospech výchovy a vzdelávania na-
šich detí, pretože dieťa a jeho úspešný štart 
do života v oblasti vzdelávania je prvoradý.

JARMILA STREČANSKÁ, učiteľka 

Fašiangy sa už nenavrátia
Pre krajšie chvíle 
v materskej škole

Vedenie materskej školy a rodičovské 
združenie pri MŠ Vás prosí o poukázanie 
2 % zaplatenej dane deťom našej materskej 
školy. Ak sa rozhodnete venovať nám 2 % 
z Vašich zaplatených daní, ktoré by si inak 
ponechal štát, rozhodnete o ich účelnom 
využití. Získané finančné prostriedky budú 
použité na materiálne doplnenie priestorov 
MŠ a školského dvora, nákup hračiek, di-
daktických a športových pomôcok.

Potrebné tlačivá si môžete stiahnuť na 
internete, alebo priamo vyzdvihnúť u nás 
v materskej škole. Potrebné údaje k vypl-
neniu sú:

Obchodný názov: Rodičovské združe-
nie pri Materskej škole

Forma: Občianske združenie
ICO/SID: 17319617/1161
Sídlo:     P. Jilemnického 748/36, 

922 07 Veľké Kostoľany
Banka:   Slovenská sporiteľňa, a. s.,

pobočka Veľké Kostoľany, 
č. ú.: 0285602952/0900

Vyplnené a potvrdené tlačivá môžete 
odovzdať priamo v materskej škole, ria-
diteľka MŠ sa postará o ich doručenie na 
daňový úrad. Ďakujeme!

DARUJTE NÁM 2 %

� Vianočná besiedka vytvorila tú najkrajšiu predvianočnú náladu.

� Deti s učiteľkami navštívili starkých v Noemi.
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V predvianočnom období sme opäť mali 
tú česť privítať v obci súrodencov Jen-
druchovcov s ich výnimočným vianočným 
koncertom. Previedli nás vianočnými kres-
ťanskými pesničkami spracovanými do 
rozprávajúceho príbehu, ktoré v ich poda-
ní boli neskutočným zážitkom. Všetkých 
nás naladil na nádhernú vianočnú pohodu, 
napriek zhonu predsviatočného upratova-
nia, príprav a pečenia. 

Prítomných hostí nielen z našej obce ale 
aj širšieho okolia vo svojom príhovore privítal 
starosta obce Mgr. Gilbert Liška a pripo-
menul dôležitosť a výnimočnosť vianočných 
sviatkov. V rámci rituálu pečenia v našich 
domácnostiach sa uskutočnila na podnet 
obecného úradu aj ochutnávka domácky 
pripravených cukroviniek a drobného pečiva. 
Prestreté stoly počas slávnostnej recep-
cie boli plné rôznych vianočných dobrôt 
a pracovníčky obecného úradu s úsmevom 
všetkých obsluhovali výborným vianočným 
punčom, ako pre dospelých, tak aj pre deti. 

Stoly na ochutnávku a výzdobu v priestoroch 
obecného úradu pripravila pani Gabriela 
Španková, ktorej veľmi pekne ďakujeme, tak-
tiež pracovníčkam obecného úradu, ktoré si 
pred vianočnými prípravami ukrojili veľký kus 
zo svojho voľného času.

Naše poďakovanie patrí gazdinkám, ktoré 
pre všetkých hostí pripravili sladké dobroty: 
Cecílii Lesayovej, Anne Dovičicovej, Margite 
Jakábovej, Emílii Varadínovej, Ing. Gabriele 
Hájekovej, Mgr. Erike Liškovej, Cecílii Turan-
skej, Anne Fodorovej, Anne Liškovej a Ga-
briele Špankovej. Aj vďaka tejto akcii sme si 
mohli na chvíľku užiť vianočnú pohodu ešte 
skôr, ako naozaj začala prebývať v našich 
domovoch. Pokojné a usmiate tváre odchá-
dzajúcich presvedčili o tom, že po takýchto 
koncertoch je stále dopyt. Preto veríme, že 
tento dobrý zvyk sa v našej obci zachová 
naďalej.

REDAKCIA
Foto: Václav Hesko

Ešte stále spomíname na Jendruchovcov

Tesne pred Vianocami sa uskutočnilo 
neformálne stretnutie, na ktoré do priesto-
rov fary pozval farár Igor Gajdoš starostu 
Gilberta Lišku a všetkých 
poslancov obecného za-
stupiteľstva. Išlo o snahu 
stretnúť sa „mimo úradnej 
pôdy“, bez riešenia prob-
lémov obce, so snahou 
o budovanie priateľských 
vzťahov medzi zúčastne-
nými navzájom. 

Pri posedení sa hosti-
teľ prihovoril zúčastneným 
ako ten, kto žije v obci ešte 
pomerne krátko, ešte len 
spoznáva obyvateľov, ich 
mentalitu, pomery, a preto 
nerobí rozdiely medzi ľuď-
mi, a teda ani poslancami. 
„Vy ste pre mňa osoby, kto-
ré vo voľbách získali dôveru 
od svojich spoluobčanov. 
Oni vás poznajú. Mojou túž-

bou by bolo, keby ste aj vy pri práci a snahe 
o dobro obce Veľké Kostoľany dokázali od-
ložiť stranícke tričká a vzájomnú animozitu 

a spoločne dokázali pracovať pre obec. Ne-
pozerať na to kto, ale aký návrh predkladá 
pre skvalitnenie života v obci. Tým ste všetci 

zodpovední vašim voličom. Je 
dobré, ak spoločne podporujete 
všetko, čo pomáha šíreniu dob-
rého mena obce.“ Zároveň pri-
pomenul, že spolupráca s obec-
ným úradom je na veľmi dobrej 
úrovni a vyjadril presvedčenie, 
že bude pokračovať minimálne 
na rovnakej, ak nie lepšej úrovni 
aj v budúcnosti.

Hostiteľ ponúkol svojich hos-
tí aj dobrou večerou. Podávala 
sa kačica na „veľčický spôsob“ 
s domácou knedľou a kapustou 
a všetko zapíjali kvalitným vín-
kom. Pán farár Gajdoš vyjadril 
nádej, že takéto stretnutia sa 
stanú príjemnou tradíciou.

Recept na veľčickú kačicu tre-
ba pýtať na fare :-).

Mgr. IGOR GAJDOŠ

Poslanci na veľčickej kačici

� Poslanci na predvianočnej návšteve u pána farára Gajdoša.
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Vo štvrtok 28. januára 2010 sa konal 
vo veľkej sále Kultúrneho domu Ľ. Štúra 
v Modre slávnostný večer pri príležitosti 
osláv 75. narodením nášho rodáka básnika 
Jozefa Mihalkoviča. Na slávnosti sa zišlo 
veľa hostí, zástupcov miestnej samosprá-
vy, umelcov, priateľov a blízkych. Nechý-
bali ani gratulanti z rodnej obce Veľké 
Kostoľany, ktorí sa na oslavách narodenín 
známeho básnika zúčastňujú pravidelne. 

Prítomných srdečne privítala bývalá ria-
diteľka Múzea Ľ. Štúra v Modre PhDr. Oľga 
Pavúková. Osobitne privítala starostu obce 
Veľké Kostoľany Mgr. Gilberta Lišku s man-
želkou a zástupcu starostu Pavla Hambálka, 
ktorí v mene všetkých občanov prišli osláven-
covi zablahoželať. Oslávencove básne boli 
nosnou časťou galaprogramu. V jeho úvode 
vystúpil so svojím príhovorom starosta Gilbert 
Liška. Vyzdvihol celoživotné dielo umelca: 
„Každé storočie, ktoré ľudstvo prežíva na 
našej planéte, nám okrem každodenných sta-
rostí a radostí prináša aj oveľa viac. Prináša 
nám osobnosti, ktoré sú charakterizované 
určitým postojom k rôznym otázkam nášho 
života. Jednou z osobností, na ktorú sme 
právom hrdí my Kostoľanci, je práve básnik 
Jozef Mihalkovič, ktorý sa narodil vo Veľkých 
Kostoľanoch. Majster slova Jozef Mihalkovič, 
síce vyštudoval technický smer, no v jeho 
duši ho stále niečo lámalo, aby sa venoval 
tomu, čomu jeho srdce najviac rozumie. Jeho 
básne boli odrazom jeho chápania, myslenia 

a pohľadu na život. Boli 
to básnikove začiatky na 
prelome 50. a 60. rokov, 
ktoré sa odzrkadľovali 
v jeho básnických zbier-
kach, básňach, vetách, 
slovách... Boli to príbehy, 
ktoré premieňali neživé 
veci na niečo, čo dýcha 
a dáva zmysel. A práve 
zmysel dal náš jubilant 
všetkému, napísal pre nás 
nespočetne veľa básní, 
ukrývajúcich pravdu a ži-
vot, ktorý žijeme. Málokto 
z nás sa vie tak života 
dotknúť, rozpliesť ho do 
malých nitiek, pričom jed-
na nadväzuje na druhú, 
a všetky spolu vytvárajú 
jedno veľké dielo. Všet-
ky básne ukrývajú tajom-
stvo, treba im však vedieť 
porozumieť a vychutnať 
si myšlienky, ktoré nám 
v nich básnik prináša. Jozef Mihalkovič v svo-
jej tvorbe opisuje každodenný život, realitu, 
avšak podáva ju s akousi vznešenosťou, tak 
aby každý náš deň, hoci je často obyčaj-
ný a sivý, bol dňom výnimočným a krásne 
farebným. Dovolíme si tvrdiť, že Jozef Mi-
halkovič je lekár. Lekár našich duší, nášho 
vnútra a celého duševna. Patrí mu za to veľ-

ké poďakovanie, pretože 
liečiť sa dá aj básňami 
a prihováraním sa svojim 
čitateľom,“ zdôraznil sta-
rosta. V mene jeho rodnej 
obce a občanov zaželal 
majstrovi Jozefovi Mihal-
kovičovi, veľa zdravia, ve-
selú myseľ a veľa ďalších 
tvorivých rokov. „Vek dnes 
neznamená nič, je to len 
o mysli človeka, ako do-
káže chápať, hrať sa so 
svojimi myšlienkami, a to 
nám náš jubilant už ve-
ľakrát dokázal,“ povzbudil 
jubilanta G. Liška. 

Súčasťou večera bolo 
aj uvedenie novej knihy 
básní, esejí a rozhovo-
rov Jozefa Mihalkoviča 
Listové tajomstvá, ktorú 
napísal v roku 2009. Pri 
jej prezentácii sa všetci 
hostia mohli započúvať 
do básní v podaní herca 
Alfréda Swana.

Po galaprograme a blahoželaniach sa ko-
nala slávnostná recepcia, na ktorej sa zástup-
covia našej obce stretli s významnými osob-
nosťami kultúrneho života, primátorom mesta 
Modra a ďalšími umelcami. Pri rozhovore 
starostu obce Mgr. Gilberta Lišku s básnikom 
Jozefom Mihalkovičom, prisľúbil majster pera, 
že rád navštívi rodnú obec a teší sa na bás-
nický večer so svojimi rodákmi. Redakcia

Jozef Mihalkovič oslavoval

Kniha – 
priateľ človeka

Vraví sa: Kniha – priateľ človeka. 
Asi preto, lebo iba ľudia sa vyznačujú 
schopnosťou naučiť sa čítať. Niektorí 
lepšou, iní slabšou, ale každý z nás, kto 
sa to už naučil, rád siahne po tomto pria-
teľovi. Dokáže ho preniesť na miesta, 
o ktorých nepočul, nechyroval, alebo by 
ich veľmi rád navštívil, ale okolnosti mu 
to nedovoľujú... 

V obecnej knižnici je stále k dispozícii 
dostatočné množstvo literatúry na sní-
vanie, zážitky ako aj poučenie a vzde-
lávanie. Nachádza sa tu 6500 zväzkov, 
a to ako z krásnej literatúry (beletrie), 
tak aj z náučnej literatúry pre dospe-
lých a mládež, mládežníckej a detskej 
literatúry. Je to aj vďaka každoročnému 
nákupu literatúry, i keď v obmedzenom 
množstve. Našim čitateľom ďakujeme 
za vrátenie kníh, ktoré boli, či sú dlhší 
čas zapožičané. Umožnia tak nahliadnuť 
do nich ďalším čitateľom a oživiť tak 
knižničný fond. 

Knižnicu môžu navštevovať aj deti 
v predškolskom veku v sprievode do-
spelých, aby sa mohli zoznámiť so spô-
sobom vypožičiavania.

Všetkých srdečne pozývame. Občania 
s trvalým pobytom vo Veľkých Kostoľa-
noch majú v knižnici stále k dispozícii 
dve počítačové zostavy s pripojením na 
internet. Iste si tu svoje nájdu aj starší 
občania, nielen chatujúcu mládež. Pri-
pomíname, že knižnica je otvorená vždy 
v pondelok, stredu a piatok od 15.00 do 
18.00 hodiny. Knihovníčka

� Jozef Mihalkovič so starostom obce Veľké Kostoľany 
Gilbertom Liškom.

� Jubilant pri autogramiáde po prezentácii svojej novej 
knihy Listové tajomstvá.
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V živote každej rodiny sa udejú veci, kto-
ré by jej členovia radšej vymazali zo svojej 
pamäte, ale niektoré sa jednoducho nedajú 
zabudnúť. Takýto je aj životný príbeh pani 
Margity Zimanovej, rodenej Valentovej a jej 
rodiny. Vtedy, v päťdesiatych rokoch sa jej 
zrútil celý svet, keď sa Vojtech Danko, jej 
krstný otec a najstarší brat jej mamy, pre-
riekol proti vtedajšiemu zriadeniu. 

Bál sa, že ho zavrú na niekoľko rokov, 
a tak sa radšej rozhodol opustiť republiku. 
O pomoc požiadal práve Margitinho otca 
Pavla Valenta a dňa 8. decembra 1951 emi-
groval. Nešťastie nedalo na seba dlho čakať 
a prišlo úplne nečakane. Rodina Valentová 
sa chystala na dovolenku, keď 14. januára 
1952 pri dverách zazvonil zvonček a dvaja 
kolegovia prišli pre otca rodiny a odviedli ho. 
Behom dvoch hodín prišli príslušníci Verejnej 
bezpečnosti odviesť aj jej mamičku Margi-
tu, rodenú Dankovú. V putách nasadených 
hneď po vyjdení z bytu odviedli matku troch 

detí – deväťročnej Gitky, šesťročnej 
Helenky a trojročného Peťka. Dô-
vodom zatknutia bolo pomáhanie 
k úteku za hranice. O pobyte a štý-
loch výsluchu spomína takto: „ Keď 
sa ma spýtali, kde je môj brat, už 
som vedela, o čo im ide. Krížový vý-
sluch trval tri hodiny. Kričali na mňa 
a vyhrážali sa. Ku koncu výsluchu 
mi jeden zo štyroch mužov v civile 
povedal, aby som sa otočila. Hrôza! 
Videla som manžela v putách, zbi-
tého, tvár mal zelenú, oči podliate. 
Na to ho odviedli. Výsluchy trvali 
štyri dni a noci. Spávala som v cele 
na zemi, prikrytá vlastným kabátom. 
Na piaty deň som dostala väzen-
ský úbor (halinu) a večer mi hodili 
slamník, v ktorom bolo treba slamu 
hľadať. Ráno mi ho zobrali. Výslu-
chy robili tak, že nám zaviazali oči. 
Aby to pre nich nebolo také fádne, 

medzi výsluch-
mi sa striedala 
korekcia (vä-
zenská pivnica, 
kde kvapkala 
voda, bolo vlh-
ko a potkany), 
potom nasledo-
vala hladovka, 
zvyčajne tri dni, 
potom ožarova-
nie silnou žia-
rovkou a ďalšie metódy 
ŠtB. Na súdne pojed-
návanie nás pripravovali 
tak, že nás učili naspa-
mäť, čo máme hovoriť. 
Ak to nepoviem, to vraj 
uvidím, vyhrážali sa mi.“ 

Otca vypočúvali po-
dobným štýlom, len vý-
sluch doplnili bitím. Ešte 
vo vyšetrovacej väzbe 
si poranil nohu hrdza-
vým klincom, aby došlo 
k otrave krvi a museli mu 
ju amputovať, lebo potom 
by ho nepopravili. Táto 
snaha vyšla nazmar. Aj 
deti vypočúvali týždeň 
na VB.

Výsluchy trvali až do 

11. septembra 1952, keď mali obaja rodičia 
súd a po celé obdobie o sebe vôbec nevedeli. 
Rozsudok bol vynesený v mene republiky. 
Poslednú rozlúčku im nedovolili. Pavel Va-
lent – trest smrti, popravili ho na Pankráci 
obesením nadránom 28. marca 1953, jeho 
manželka Margita Valentová dostala trest 
odňatia slobody na doživotie, potom na 25 
rokov. O poprave manžela sa dozvedela od 
dozorcu, ktorý do Pardubíc, kde si odpykávala 
trest, doviezol eskortu väzňov.

Vo väzení neboli len oni, ale aj mladší Mar-
gitin brat Imrich, odsúdený na osem rokov, 
a tiež ich otec 62-ročný dôchodca. Prišiel 
do Bratislavy vybaviť lístky na potraviny pre 
deti, ktoré si zobrali vtedy so starou mamou 
k sebe. Zaistili ho a bol uväznený od januára 
1952 do júna 1959.

(Pokračovanie v budúcom čísle.)

Hrozný trest za pomoc k úteku
Životný príbeh Margity Zimanovej a jej rodiny

Boli ste poškodený na zdraví pri dopravnej nehode:
� Ako vodič, spolujazdec, cestujúci, chodec alebo cyklista?
� Poisťovňa vám zaplatila málo, alebo odškodnenie znížila?
�  Máte problém dostať sa ku odškodneniu, na ktoré máte nárok zo 

zákona?
� Stala sa vám nepríjemná nehoda u nás, alebo v zahraničí?
�  Potrebujete peniaze na liečbu či zmierenie následkov súvisiacich 

so zdravotným poškodením pri nehode?

Mnohí naši klienti sa na nás už obrátili s podobnými otázkami a my 
sme im pomohli.

Odškodnenie po nehode patrí VÁM – nie poisťovni!
My vám ho dokážeme získať VČAS a v PLNEJ VÝŠKE!

Prečo práve my?
� Sme držiteľmi licencie Národnej banky Slovenska (NBS).
� Máme 100 % úspešnosť – skoro neuveriteľné, ale je to naozaj tak!
� Odbornú pomoc poskytujeme na najvyššej úrovni na Slovensku.
� Spolupracujeme so špičkovými znalcami a odborníkmi.
� Zastupujeme už tisíce klientov na Slovensku.
� Klientom získavame odškodnenie v plnej výške.
� Neplatíte nič vopred.

Kontaktujte v regióne Ľudmilu Stankovú na telefónnom čísle: 

0904 143 634
Viac informácií na www.odskodnenie.sk  

POMOC OSOBÁM POŠKODENÝM NA ZDRAVÍ PRI DOPRAVNÝCH NEHODÁCH

VOTUM, a. s., Centrum odškodnenia

� Rok 1943. Vľavo Margita Valentová.

� Manželia Margita a Pavel Valentovci.
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Gymnázium Jána Baltazára Magina je 
moderná škola, ktorá sa nachádza v atrak-
tívnom prostredí kúrie Mórica Beňovského 
vo Vrbovom.

Máme vybudované odborné učebne in-
formatiky, fyziky, chémie, biológie, anglické-
ho a nemeckého jazyka a dve multimediálne 
učebne s dataprojektormi a interaktívnou ta-
buľou. Priestranná aula je pravidelne využí-
vaná na vyučovacie, reprezentačné, športové 
a kultúrne účely. V priestoroch auly organi-
zujeme časté besedy so spisovateľmi, histo-
rikmi, umelcami a inými významnými osob-
nosťami a výstavy známych umelcova ale aj 
našich študentov.

V štádiu prípravy je výstavba novej telo-
cvične s lezeckou stenou. Perspektívne do 
budúcnosti plánujeme otvoriť športovú triedu 
s marginálnymi športmi (horolezectvo, stolný 
tenis, šach, cyklistika, nohejbal).

Základným cieľom našej školy je pripraviť 
študentov do života tak, aby získali najpod-
statnejšie kompetencie, a to kritické mys-
lenie, schopnosť tímovej práce, používanie 
informačných technológií, ovládanie cudzích 
jazykov a osvojenie si špeciálnych vedomostí 
z oblastí, ktorým sa chcú venovať na vysokej 
škole. Chceme, aby naši žiaci boli spôsobilí 
a motivovaní prijať zodpovednosť za svoje 
vzdelávanie počas celého života. 

Všeobecne i špecializovane
Na škole sa vyučuje všeobecný študijný 

odbor gymnázium. Zavedením nových pred-
metov sa však snažíme vyhovieť požiadav-
kám a potrebám našich študentov. V prvom 
ročníku je predmet učenie a komunikácia za-
meraný na zefektívnenie štúdia, rýchle čítanie 
s porozumením, vyhľadávanie a spracováva-
nie informácií, prekonanie adaptačných prob-
lémov po príchode na strednú školu. Druhý 
ročník ponúka študentom v predmete etiketa 
základy správneho stolovania, spoločenské-
ho správania a kurz spoločenských tancov. 
Od budúceho školského roka plánujeme za-
viesť v treťom ročníku predmet dramatizácia 
– kompletné zhotovenie amatérskych filmov 
a v štvrtom ročníku sa zameriame v predme-
te projektové a manažérske kompetencie na 
tvorbu a realizáciu projektov.

Jedným z našich cieľov je naďalej sprí-
stupňovať školu širokej verejnosti v popo-
ludňajších hodinách, preto v rámci projektu 
Otvorená škola využívame voľné kapacity - 

rozšírenú učebňu informatiky a, samozrejme, 
tvorivý potenciál pedagogických zamestnan-
cov. Študenti môžu využívať počítače aj po 
vyučovaní na prípravu projektov a referátov 
s využitím IKT, ktoré prezentujú na hodinách, 
prípadne v rámci Stredoškolskej odbornej 
činnosti či na rôznych seminároch. Kaž-
doročne organizujeme Študentskú vedeckú 
konferenciu.

Mimoškolskú činnosť môžu rozvíjať aj v rôz-

nych krúžkoch, ktoré každoročne prispôsobu-
jeme záujmu študentov (tvorba web-stránok, 
internetový, krúžok anglického a nemeckého 
jazyka, žurnalistický, matematický, relaxačný, 
rôzne športové ako sú futbalový, volejbalový, 
Poi-točenie). Divadelný krúžok sa zameriava 
na uchovávanie lokálnych folklórnych tradícií. 
Výsledkom tejto práce sú tri amatérske filmy.

Podporujeme tvorivosť
Tvorivosť študentov podporujeme pri prí-

prave a prezentácii prác SOČ, predmetových 
olympiád, Hollého pamätníka a vedomost-
ných súťaží. Pokračujeme v tradícii celoslo-
venskej literárnej súťaže ZŠ a SŠ o najlepšiu 
sci-fi poviedku „Keď si vymýšľam ...“. Najlep-
šie príspevky bývajú každoročne publikované 
vo vkusnom zborníku. Tento rok sme oslávili 
jubilejný X. ročník tejto literárnej súťaže.

Veľa zábavy zažijete na imatrikuláciách 
prvákov, halloweenskej party, školskom plese, 
vianočnej akadémii, valentínskej pošte či 1. 
apríla. V rámci školských výletov a exkurzií 
sa môžete dostať s našou školou k moru, na 
lyžovačku, navštíviť historické pamiatky Ra-
kúska, Talianska, Grécka, Francúzska alebo 

susedných Čiech.
Škola sa pravidelne zúčastňuje na propa-

gácii a zbierkach rôznych charitatívnych orga-
nizácií (Úsmev ako dar, Deň narcisov, Jeden 
deň úsmevu).

Moderné závislosti
V rámci projektu Nelátková závislosť na in-

ternete a počítačových hrách študenti tretieho 

ročníka po absolvovaní odborných prednášok 
pripravujú prezentácie na danú tému pre svojich 
spolužiakov, študentov nižších ročníkov stred-
ných škôl a žiakov ZŠ v piešťanskom okrese. 
Súčasťou projektu je náučné DVD v spolupráci 
s naším divadelným krúžkom a brožúra.

Ďalším realizovaným projektom je Enviro-
projekt, ktorého hlavným cieľom je zaviesť 
environmentálnu problematiku do prostredia 
školského zariadenia. Zameriavame sa na 
zisťovanie kvality životného prostredia vo Vr-
bovom a okolí, špecializujeme sa na odpady 
a ich recykláciu a kvalitu vodných zdrojov.

V súčasnosti rozbiehame Projekt cezhra-
ničnej spolupráce s Gymnáziom vo Vítkove 
v ČR. Jeho cieľom je spoločná realizácia 
kultúrnych, spoločenských a športových akcií 
ako aj výskumných programov z oblasti proti-
drogovej tematiky a životného prostredia.

Dvere nášho malého gymnázia sú otvorené 
pre všetkých ľudí dobrej vôle. Ak by ste mali 
potrebu osobnej skúsenosti, radi vás priví-
tame. Lúčime sa mottom, ktoré máme nad 
vstupnou bránou školy:

„Prekážky v nás vyburcujú vlohy, ktoré 
by v nás za priaznivých okolností zadrie-
mali.“ (Horácius)

Gymnázium Jána Baltazára Magina Vrbové
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Zabili sme prasa... Takto sa 
volala nahrávka ľudového roz-
právača strýca Marcina, ktorý 
v nej humorom jemu vlastným 
opísal dedinskú zabíjačku. 
Tentoraz však išlo o 2. ročník 
domácej zabíjačky, ktorú or-
ganizovala Noemi, n. o. spolu 
s Rímskokatolíckym farským 
úradom vo Veľkých Kostoľa-
noch.

Otázniky trochu vyvolal termín, 
lebo organizátori pozabudli re-
zervovať kultúrny dom, a tak sa 
podujatie muselo uskutočniť až 
v čase pôstu. I keď sme sa vzda-
li hlučnejšej zábavy a sprievodu 
dychovky, neubralo to na dobrej 
nálade zúčastnených. Malým ne-
priateľom sa stal iba sychravejší 
deň so studeným vetrom.

I v tomto počasí sa však zvŕ-
tali mäsiari pripravujúci dobroty, 
predavači, záložný personál, ku-
chárky i kuchári... Všetkým, ktorí 
obetovali svoj voľný čas, aby pri-
ložili ruku k dielu a pomohli zor-
ganizovať zaujímavú akciu, patrí 

vďaka za hodiny práce v chlade 
vonku i za trpezlivé vychádzanie 
v ústrety kupujúcim. Ako sa ho-
vorí: Sto ľudí - sto chutí... Preto 
sa vyskytli i chybičky a nedorozu-
menia. Veď keď sa vlani „minu-
li“ dve prasatá a výrobky z nich, 
poistili sme sa, dali sme tento 
rok zabiť prasiat šesť!  Ako sa 
neskôr ukázalo, dopyt po výrob-
koch bol oveľa vyšší, a tak sa 
nám zasa nepodarilo uspokojiť 
všetkých záujemcov. Ospravedl-
ňujeme sa a ak sa podarí zorga-
nizovať podobnú tradičnú akciu 
v budúcnosti, sľubujeme, že sa 
polepšíme.

Noemi, n. o. a RKFÚ Veľké 
Kostoľany týmto ďakujú všetkým 
sponzorom a spolupracovníkom 
za prácu, kupujúcim za podporu, 
OcÚ Veľké Kostoľany za bezplat-
né zapožičanie priestorov. Čistý 
zisk 2200 € bude použitý na chod 
DSS Noemi vo Veľkých Kostoľa-
noch. Za všetkých dobrodincov 
bude odslúžená svätá omša.

Správna rada Noemi, n. o. 

Ani šesť prasiat nestačilo!

Potrebujeme: 
Cesto - 150 g masla, 5 dl mlieka, 50 g 

droždia, ½ ČL soli, 1 ½ dl krupicového cuk-
ru, 1 vajce, 13 - 14 dl hladkej múky.

Plnka - 150 g masla izbovej teploty, 2 dl 
hnedého cukru, 2 - 3 PL mletej škorice, 1 
PL vanilkového cukru.

Na potretie: 1 vajíčko a kryštálový cukor.

Postup: Maslo rozohrejeme, prilejeme mlie-
ko a zahrejeme na vlažnú teplotu. Droždie 
rozdrobíme do misky, zalejeme trochou mlieka 
a zamiešame, aby sa rozpustilo. Prilejeme zvy-
šok mlieka a pridáme soľ, cukor, vajce a hlad-
kú múku. Vypracujeme hladké cesto, ktoré sa 

nelepí na steny nádoby. Poprášime ho hladkou 
múkou a necháme kysnúť asi 45 minút. 

Kto má doma domácu pekárničku, všetko 
vloží do nádoby, len mlieko a maslo si trochu 
ohreje v mikrovlnke. Postup vkladania ako 
pri normálnom pečení, najskôr riedke ingre-
diencie a potom husté, navrch na múku cukor 
a rozdrobiť kvasnice. Nastavíme na program 
CESTO a necháme prejsť celý program. Na 
konci je cesto vláčne a vykysnuté. Pri men-
ších pekárničkách ku koncu kontrolujeme, 
kvôli pretečeniu.

Medzitým si pripravíme náplň. Zmiešame 
v miske maslo, hnedý cukor, škoricu a vanil-
kový cukor.

Vykysnuté cesto položíme na pomúčenú 
pracovnú plochu a rozdelíme ho na polovi-
cu. Z každej polovice vyvaľkáme obdĺžnik 
s rozmermi asi 30 x 40 cm. Potrieme náplňou 
a pozdĺžne zrolujeme. Každú roládu nakrája-
me na 15 kúskov. Prostriedok každého kúsku 
po dĺžke stlačíme rukoväťou noža, slimáčiky 
tak po vykysnutí majú zaujímavý tvar. Pouk-
ladáme ich na plech vystlaný papierom na 
pečenie a necháme ešte pol hodiny kysnúť. 
Rúru vyhrejeme na 250 stupňov, slimáčiky 
potrieme rozšľahaným vajíčkom a posypeme 
kryštálovým cukrom. Pečieme asi 10 minút 
v strednej časti rúry.

Náplne môžeme podľa chuti obmieňať. 
Napríklad: 100 g masla, 1 dl cukru, 1 dl jablko-
vého pyré, 1 jablko nakrájané na kocky a 1 ČL 
mletej škorice.                                       - r - 

OKIENKO PRE ŽENY

Vanilkovo-škoricové slimáčiky
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Fašiangy rýchlo preleteli, opäť prišla 
rozlúčka s časom plesov a zábav. Napo-
sledy pred dlhým pôstom sa smiech nie-
sol celým kultúrnym domom, ale hlavne 
burácal v sále. Pochovávanie basy, ktorým 
návštevníkov opäť pobavila folklórna sku-
pina z Kočína, bolo bohaté na politické 
komentáre, scénky z vojenských odvo-
dov, zaujalo modlitbou so širokým spek-
trom prosieb a očakávaním ich vyslyšania. 
Pomedzi vystúpenia vyhrávala dychová 
hudba Rovina.

Hneď vo vstupných priestoroch kultúrneho 
domu lákal všetkých bohato prestretý stôl s 
rôznymi fašiangovými dobrotami. Čas na ich 
prípravu si našli Cecília Lesayová, Emília 
Hechtová, Jozefína Hechtová, Emília Varadi-
nová a Margita Jakábová, čím ešte spríjemnili 
zábavný podvečer. Upražili, upiekli a darovali 
šišky, fánky, pagáčiky... Ochutnával a pochut-
nával si na nich každý. Ďakujeme za toto 
spestrenie.

Na obdobie fašiangov si zaspomínala aj 
pani Emília Vyskočová. „Na fašiangy sa tan-

covalo na ulici a z domov vyberali dievčence 
a ženy na tanec. Potom chodili  kováči a koho 
chytili, tomu odtrhli opätky na topánkach. 
Varievala sa huspenina, piekli sa pagáčiky, 
robili fánky, ale aj sa umývali hrnce a mastné 
sa dávalo hneď preč, aby sa nejedlo... A na 
škaradú stredu som vždy písala na stôl papier 
s odkazom: Nejesť mäso. To viete, aby sa 
deti nepomýlili,“ povedala pre Kostolianske 
pohľady. 

Redakcia
Foto: Gilbert Liška

Folkloristi z Kočína pochovali basu
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